

ДЕРБЕНТСКИЕ ИЗВЕСТИЯ



РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

12+

№39 (10775) ПЯТНИЦА, 2 ИЮНЯ 2023 года

Учредитель: администрация МР «Дербентский район»

РАБОЧИЙ ВИЗИТ

Сергей Меликов посетил Дербентский район

Глава муниципалитета Мавсум Рагимов ознакомил руководителей республики с одним из местных песчаных карьеров, расположенных в селе Белиджи, который в ближайшее время завершает свою работу, после чего собственник приступит к рекультивации.



«Самое главное сейчас – рекультивация карьера. Наше дальнейшее взаимодействие будет зависеть от того, насколько качественно вы тут всё завершите», – обратился Сергей Меликов к руководителю предприятия. Министру природы РД Алек-

сандрю Зимину глава республики поручил подготовить предложения по дальнейшей деятельности компании. Незапланированную остановку сделал глава Дагестана у местного годекана. Белиджинцы озвучили руководителю республики ряд пожеланий, в том числе по ремонту дороги, электроснабжению села и строительству детских площадок.

Сергей Меликов дал поручения по каждой просьбе. Проек-

рование дороги поручено Минтранспорту, электроснабжение взяли на контроль в Минэнерго, а помимо детских площадок в селе создадут условия для занятий спортивной молодежи.

Вот как отозвался о своей поездке в Дербентский район



Меликов: «Работа песчаного карьера уже летом будет завершена, после чего займемся рекультивацией земель. В Дербенте реализуются амбициозные проекты, строятся новые объекты – песок нам нужен, но его добыча должна проводиться не в ущерб экологии! Поэтому наши дальнейшие отношения с собственником карьера будут зависеть от его добросовестности и ответственности при рекультивации».

Создал уникальный политик с большой душой - Гейдар Алиев», - сказал Мавсум Рагимов. Идрис Исаев поблагодарил

К 100-ЛЕТИЮ ГЕЙДАРА АЛИЕВА

Мавсум РАГИМОВ: «Престиж Азербайджана создал уникальный политик»

В Дербентском районе побывала делегация Азербайджанской Республики, которая приняла участие в памятных мероприятиях, посвящённых 100-летию со дня рождения общенационального лидера азербайджанского народа Гейдара Алиева.

Делегацию представляли: заместитель министра образования Азербайджанской Республики Идрис Исаев, ректор Азербайджанского Государственного экономического университета Адалят Мурадов, директор Дербентского филиала АГЭУ Курбан Курбанов и другие официальные лица.

Гостей встретил глава Дербентского района Мавсум Рагимов. В селении Джемикент они посетили среднюю общеобразовательную школу имени Гейдара Алиева, к памятнику которого возложили цветы, ознакомились с экспонатами музея общенационального лидера азербайджанцев, побывали в кабинете азербайджанского языка.

«Есть много людей, которые создают историю, но немногие из них остаются в ней. Гейдар Алиев заслуженно остался в истории не просто как политический деятель, но и как человек, который сыграл огромную роль в становлении и развитии



ских отношений с Россией. Президент Ильхам Алиев успешно продолжает мудрую политику своего отца. Престиж Азербайджана

неуклонно растёт, и все это на том фундаменте, который заложил основы добрососед-

за добрые слова, сказанные о Гейдаре Алиеве как о личности, о его заслугах, достижениях, деятельности и роли в укреплении сотрудничества между Азербайджаном и Россией. В концертной программе свои лучшие номера показали: детский хореографический ансамбль "Очаг" ДШИ 2 села Хазар, заслуженный работник культуры РД Хуршида Амирова, артистка Азербайджанского государственного драматического театра - заслуженная артистка РД Севда Бейбалаева, солисты государственного ансамбля танца Дагестана «Каспий» Мурад Талибов и Фарид Абасова.

Пресс-служба администрации Дербентского района



азербайджано-российских отношений. Именно Гейдар Алиев заложил основы добрососед-

жана неуклонно растёт, и все это на том фундаменте, который заложил основы добрососед-



АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
«ДЕРБЕНТСКИЙ РАЙОН»

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

30 мая 2023 г. № 120

**Об утверждении порядка и сроков
внесения изменений в перечень главных администраторов
доходов бюджета муниципального района «Дербентский район»
и перечень главных администраторов источников финансирования
дефицита бюджета муниципального района «Дербентский район»**

В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 16.09.2021 г. № 1569 «Об утверждении общих требований к закреплению за органами государственной власти (государственными органами) субъекта Российской Федерации, органами управления территориальными фондами обязательного медицинского страхования, органами местного самоуправления, органами местной администрации полномочий главного администратора доходов бюджета и к утверждению перечня главных администраторов доходов бюджета субъекта Российской Федерации, бюджета территориального фонда обязательного

медицинского страхования, местного бюджета» администрация муниципального района постановляет:

1. Утвердить прилагаемые Порядок и сроки внесения изменений в перечень главных администраторов доходов бюджета муниципального района «Дербентский район» Республики Дагестан и перечень главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета муниципального района «Дербентский район» Республики Дагестан.

2. Опубликовать настоящее Постановление в газете «Дербентские известия» и разместить на

Утвержден постановлением администрации муниципального района «Дербентский район» от 30.05.2023 г. №120

ПОРЯДОК

и сроки внесения изменений в перечень главных администраторов доходов бюджета муниципального района «Дербентский район» Республики Дагестан и перечень главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета муниципального района «Дербентский район»

1. Настоящие Порядок и сроки внесения изменений в перечень главных администраторов доходов бюджета муниципального района «Дербентский район» Республики Дагестан и перечень главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета муниципального района «Дербентский район» (далее - Порядок) определяют механизм и сроки внесения изменений в перечень главных администраторов доходов бюджета муниципального района «Дербентский район» Республики Дагестан и перечень главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета муниципального района «Дербентский район» Республики Дагестан.

2. В перечень главных администраторов доходов бюджета муниципального района «Дербентский район» Республики Дагестан изменения вносятся в случае:

а) изменения состава и (или) функций главных администраторов доходов бюджета муниципального района «Дербентский район» Республики Дагестан;

б) изменения принципов назначения, порядка присвоения и структуры кодов классификации доходов бюджета муниципального района «Дербентский район» Республики Дагестан;

в) изменения кода вида (подви-

да) доходов бюджета муниципального района «Дербентский район» Республики Дагестан;

г) изменения наименования кода вида (подвида) доходов бюджета муниципального района «Дербентский район» Республики Дагестан;

д) необходимости включения в перечень главных администраторов доходов бюджета муниципального района «Дербентский район» главного администратора кода вида (подвида) доходов бюджета муниципального района «Дербентский район».

3. В перечень главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета муниципального района «Дербентский район» Республики Дагестан изменения вносятся в случае:

а) изменения состава и (или) функций главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета муниципального района «Дербентский район» Республики Дагестан;

б) изменения принципов назначения, порядка присвоения и структуры кодов классификации источников финансирования дефицита бюджета муниципального района «Дербентский район» Республики Дагестан;

в) изменения кода группы, подгруппы, статьи и вида источников

финансирования дефицита бюджета муниципального района «Дербентский район» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

3. Направить Порядок муниципального района «Дербентский район» в Министерство юстиции Республики Дагестан для включения в регистр муниципальных нормативных правовых актов в установленный законом срок.

4. Направить настоящий Порядок муниципального района «Дербентский район» в прокуратуру г. Дербента для проведения антикоррупционной экспертизы и проверки на предмет законности.

5. Настоящее Постановление вступает в силу после дня его официального опубликования.

6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации «Дербентский район» И. Бебетова.

**Глава муниципального района «Дербентский район»
М. РАГИМОВ**

Утвержден постановлением администрации муниципального района «Дербентский район» от 30.05.2023 г. №120

финансирования дефицита бюджета муниципального района «Дербентский район» Республики Дагестан;

г) изменения наименования кода группы, подгруппы, статьи и вида источников финансирования дефицита бюджета муниципального района «Дербентский район» Республики Дагестан;

д) необходимости включения в перечень главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета муниципального района «Дербентский район» Республики Дагестан кода группы, подгруппы, статьи и вида источников финансирования дефицита бюджета муниципального района «Дербентский район» Республики Дагестан.

4. Финансовое управление администрации муниципального района «Дербентский район» Республики Дагестан в срок не позднее десяти рабочих дней со дня возникновения случаев, предусмотренных пунктами 2, 3 настоящего Порядка, готовит проект постановления администрации муниципального района о внесении изменений в соответствующие перечень главных администраторов доходов бюджета муниципального района «Дербентский район» Республики Дагестан, перечень главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета муниципального района «Дербентский район» и обеспечивает его принятие администрацией муниципального района в установленном порядке.

К МЕЖДУНАРОДНОМУ ДНЮ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

Асият Алиева поздравила детей военнослужащего

В преддверии Международного дня защиты детей председатель Комитета НС по аграрным вопросам, природопользованию, экологии и охране окружающей среды Асият Алиева в сопровождении и.о. главы села Аглаби Дербентского района Арифа Магомедова и исполнительного секретаря местного отделения партии «Единая Россия» Нуридина Мирзоева навестила семью участника СВО Ризы Гаписова.

В семье воспитывается трое сыновей. Асият Алиева по-

здравила детей с наступающим праздником, пожелала им здоровья, успехов в учёбе, а также вручила подарки.

В то же день депутат НС проверила ход благоустройства сквера в селе Аглаби Дербентского района в рамках реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды в МР «Дербентский район»». На объекте ведутся подготовительные работы, завезены бордюры, расчищена и выровнена площадка.



СПОРТ

Желаем дальнейших побед!

20-21 мая 2023 г. в Дербенте в спорткомплексе ДЮСШ 3 прошёл IX традиционный турнир по дзюдо среди юношей 2011-2013 годов рождения памяти героя СССР Шамсулы Алиева.

Тренер-преподаватель К. Байрамов выставил команду дзюдоистов спортшколы ДЮСШ №6 с. Куллар.

По итогам турнира имеют следующие результаты:

1 место - Бейтулла Гусейнов, в весовой категории 46 кг;

3 место - Абуш Гаджиев, 42 кг;

5-6 места - Мурад Джавадов, Агали Агаев, 35 кг.

Поздравляем юных спортсменов и желаем неутомимых сил и настоящей храбрости сердца для дальнейших побед!



27 мая в с. Маджалис Кайтагского района прошёл турнир по дзюдо среди юношей. ДЮСШ 6 представила 6 спортсменов.

Первые места заняли Бейтулла Гусейнов в категории 42 кг и Амирхан Тагиров в категории 50+ кг.

Вторые места у Султана Султанова в категории 30 кг и Алипаша Дадаева в категории 46 кг.

Третьи места — Гамид Алимизоев в категории 28 кг и Джамал Джавадов 30 кг.

Тренер-преподаватель - Кянхан Байрамов, мастер спорта по дзюдо.

Желаем новых побед и достижений, в различных состязаниях — лишь взлетов, без падений!

Управление образования
Дербентского района



Как записаться на службу по контракту?

Региональные меры поддержки, социальные льготы и гарантии полагаются каждому, кто готов вступить в ряды защитников мира, населения и своей страны!

Чтобы записаться в военную службу по контракту, необходимо предоставить документы на пункте отбора:

- паспорт,
- военный билет (при наличии),
- свидетельство о браке и рождении детей (при наличии),
- документы об образовании.

Заявку также можно подать на сайте службাপоконтракту.рф или на портале госуслуг. По вопросам можно обратиться на горячую линию по номеру телефона 117.

При заключении контракта о прохождении военной службы, подписанному не ранее 21 сентября 2022 года и на срок не менее года, полагается единовременная выплата в 195 тыс. рублей.

Контракт заключается на один год, три года или пять лет. Период службы будет прописан в контракте.



<http://izwestia-derbent.ru/>

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Правовая культура –

залог стабильного развития общества

Светлана ЛЫКОВА

В процессе исторического развития человечество всегда ставило перед собой задачу построения справедливого государства, формирования благополучного гражданского общества. И таким обществом призвано было стать правовое государство, основными признаками которого являются: гуманитарный приоритет права личности; верховенство права, которое выражает и воплощает общеобязательную волю общества; организация власти; разделение власти на законодательную, исполнительную и судебную ветви.

Обязательным условием построения такого общества служит правовая культура, главными составляющими которой являются нормы права, правоотворчество, правоотношения, законность, правовое просвещение и правовое воспитание.

От уровня правовой культуры общества зависит не только успешное существование человека в гражданском обществе, в социуме, но и возможность быть его активным участником, уметь реализовывать нормы права и воплощать нормативные требования в повседневную жизнь.

Развитие правового государства, формирование гражданского общества и укрепление национального согласия в России требуют высокой правовой культуры, без которой не могут быть полностью реализованы такие фундаментальные ценности и принципы жизни общества, как верховенство закона, приоритет человека, его законных прав и свобод, обеспечение надежной защиты интересов. В этом контексте определены принципы, цели, основные направления и содержание государственной политики Российской Федерации в сфере развития правовой грамотности и правосознания граждан.

К сожалению, в последние годы некоторые люди попадают в такие ситуации, когда они исправно платят за потребленные коммунальные услуги, а в конце месяца в счет-квитанции появляются баснословные суммы долга. А бывает и такое, что при наличии у абонента установленного прибора учета (счетчика) и регулярной оплаты коммунальных услуг, в базе данных компаний-поставщиков он числится как злостный неплательщик. И эта проблема актуальна не только для жителей Дербента, но и для других городов и районов Республики Дагестан.

Первая реакция в таких случаях – шок. Отчаявшиеся граждане не знают, куда обращаться и как решать внезапно свалившуюся на их голову проблему. Не добившись ничего вразумительного в причастных коммунальных организациях, люди идут в Государственную жилищную инспекцию РД, и, к счастью, часто находят правовую помощь и поддержку. Здесь не раз была произведена корректировка необоснованно начисленных платежей ООО «Газпром межрегионгаз Пятигорск» исходя из норматива, без учета показаний счетчика. Во многих случаях без вины виноватые абоненты стараются спешно погасить предъявленные им компаниями несуществующие долги, а другие «находят общий язык» с контролерами и решают с ними вопросы на месте.

Государство создает условия

для развития правовой грамотности и правосознания граждан, их осведомленности о характере, способах и пределах осуществления защиты их прав, охраняемых законом интересов в административном и судебном порядке, а также доступа граждан к квалифицированной юридической помощи. И здесь, как нельзя кстати, своевременной должна стать профессиональная помощь адвоката.

Оказывать правовую помощь тем, кто в ней нуждается, призван адвокат. Ещё знаменитый римский оратор, философ и адвокат Марк Туллий Цицерон в своём обширном творчестве значительное внимание уделял проблемам государства и права.

В наше время профессия адвоката остается одной из самых необходимых и востребованных.

В фильмах нередко можно услышать фразу: «Я буду разговаривать только в присутствии своего адвоката». И хорошо, если при необходимости можно прибегнуть к помощи грамотного, высококвалифицированного специалиста, такого, как адвокат Рагимхан Магамедов. Он родился в ноябре 1982 года в селе Фриг Хивского района, в простой рабочей семье. Парень рано понял, что в современном обществе без правовой грамотности не обойтись и решил во что бы то ни стало, стать профессиональным адвокатом. Для начала он поступил на юридический факультет Дербентского сельскохозяйственного техникума. Учеба в этом старейшем учебном заведении города стала надёжной и прочной основой для его будущей профессии. Полученные здесь глубокие знания послужили базой для его дальнейшего профессионального роста. Окончив в 2001 году ДСХТ, Рагимхан поступил в вуз, в Астрахани, и получил квалификацию юриста. Эта интересная и увлекательная работа представляет собой широкий диапазон направлений. Но молодой специалист остался верен своей мечте – стать адвокатом, быть на страже интересов людей. Вскоре он был призван в ряды Российской Армии. Служба в Вооруженных силах России ещё больше укрепила его мечту об адвокатской практике. В 2009 году, демобилизовавшись из армии, парень сдал квалификационные экзамены на адвоката. А с 2010 по 2012 год он прошёл стажировку в Дагестанской специализированной коллегии адвокатов под руководством её председателя Юсупа Джахбарова – кандидата юридических наук, вице-президента Адвокатской палаты Республики Дагестан, заведующего кафедрой уголовного права Университета Российской Академии образования (Даге-

станский филиал) и получил соответствующий статус.

Юсуп Алискандарович сделал всё возможное, чтобы выработать у молодого адвоката деловой вкус, привить ему профессиональные привычки, за что Рагимхан Адилбекович ему очень благодарен.

Рагимхан Магамедов усвоил для себя непреложную истину: главная задача адвоката – защита прав и интересов клиентов, и ему это, как правило, удаётся. Он помогает подзащитным правильно оформить документы, консультирует их по многим вопросам законодательства, представляет их интересы в суде или активно помогает на переговорах.

Адвокатура делится на два основных сектора, – рассказывает Рагимхан Адилбекович, – гражданский, который включает в себя самый обширный спектр правовых норм и предполагает знание гражданского: семейного, трудового и арбитражного кодексов.

Обычно адвокаты выбирают для себя специализацию по одному из направлений сектора.

Уголовный кодекс включает в себя дела, связанные с убийствами, кражами, насилием, ДТП и другими.

Рагимхан Адилбекович с 2012 года и по настоящее время успешно практикует в Коллегии адвокатов «Паритет». Преимущественно он берётся за работу по гражданским делам: трудовым, семейным проблемам, связанным с оплатой услуг жилищно-коммунального хозяйства.

Как-то к Рагимхану Адилбековичу обратилось сразу 10 человек по вопросам регулирования споров по проблемам газоснабжения. Он стал глубже изучать все тонкости этого направления, правовые основы, регулирующие правоотношения по газоснабжению и ему удалось полностью изучить все аспекты этих дел. В редакцию обратились наши читатели из Дербентского района, которым адвокат помог оспорить крупную сумму, предъявленную ему как долг перед газовой компанией. И таких примеров можно привести немало.

Работая с подзащитными, Рагимхан Магамедов понимает, что во взаимоотношениях с ними необходимы особый такт и деликатность, ведь адвокатская деятельность напрямую связана с судьбами людей, особенно когда дела бывают связаны с интересами детей, определением их места жительства, когда они становятся инструментом мести.

Приведенные выше примеры решения конкретных жизненных ситуаций являются обоснованным свидетельством того, что правовая культура человека – это его готовность соблюдать законы и другие нормативные акты страны. Совершенно очевидно, что правовое государство немислимо без правовой культуры, от наличия которой напрямую зависит уровень правовой защищенности и помощи самому государству и его субъектам, организациям, структурам и рядовым гражданам.

ВЫ ПРОСИЛИ РАССКАЗАТЬ

Все остается детям

Татьяна МУСАИДОВА

В жизни случается так, что после смерти на счету пенсионера остались его накопления. Кто имеет право на их получение и как сама процедура – рассказываем в этой информации.

Право на получение накопленных имеет лишь правопреемник умершего гражданина, и они получают извещение через портал «Госуслуги» от Социального фонда.

Не все знают, что средства пенсионных накоплений имеются не у каждого гражданина и претендовать на них могут не все.

Так, в 2002-2004 годах они формировались у женщин 1957 г.р. и младше, а у мужчин – 1953 г.р. и моложе.

А вот с 2005 г. пенсионные накопления пополнялись лишь у граждан 1967 г.р. и моложе. Осуществлялось это за счет уплаты работодателем страховых взносов в Пенсионный фонд РФ.

Начиная с 2014 г., ситуация изменилась, теперь страховые взно-

сы идут только на формирование страховой пенсии.

Если гражданин направлял средства материнского капитала на формирование накопительной пенсии или принимал участие в программе государственного софинансирования, – накопления тоже имеются.

Для того чтобы получить накопления, правопреемнику необходимо подать заявление в Социальный фонд или в негосударственный фонд.

Если при жизни человек не конкретизировал, кому он оставляет накопления, то по закону их получают ближайшие родственники – дети, супруг, родители. Затем – братья, сестры, дедушки, бабушки, внуки.

ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ:

Прокурорская проверка

маршрутов школьных автобусов

Прокуратурой города Дербента направлено для рассмотрения в Дербентский городской суд исковое заявление в защиту интересов неопределенного круга лиц к администрации муниципального района «Дербентский район» и 26 муниципальных бюджетных образовательных учреждений района об обязанности обеспечить требования законодательства в сфере безопасности дорожного движения.

Так, действующим законодательством определено, что остановочные пункты маршрутов автобусных перевозок детей оборудуются указателями, определяющими место остановки транспортного средства для посадки (высадки) детей. На указателях размещаются условное обозначение автобуса и ознакомительного знака «Перевозка детей», надпись «Школьный маршрут» с указанием времени прохождения автобусов, осуществляющих перевозку детей.

Отсутствие оборудованных в соответствии с законодательством Российской Федерации мест сбора, посадки и высадки детей нарушает права последних и создает угрозу их жизни и здоровью.

Проведенная проверка показала, что в местах посадки и высадки детей и пассажиров на протяжении маршрутов следо-

вания школьных автобусов двадцати шести образовательных учреждений Дербентского района указатели, определяющие место остановки транспортного средства для посадки (высадки) детей, отсутствуют.

С учетом изложенного, данное исковое заявление подано прокурором в защиту неопределенного круга лиц, так как индивидуализировать круг лиц (в частности, несовершеннолетних), чьи права могут быть нарушены действиями (бездействиями) ответчиков, не представляется возможным.

Результаты судебного рассмотрения искового заявления находятся на контроле прокуратуры города.

Т. АХАДОВА,
помощник прокурора
г. Дербента,
юрист 2 класса

Уточнение

П. 4 решения № 14 от 15 мая 2023 г. «О проведении конкурса по отбору кандидатур на должность главы муниципального образования сельского поселения «село Аглоби» и формировании конкурсной комиссии по отбору кандидатур на должность главы муниципального образования сельского поселения «село Аглоби»» следует читать в следующей редакции:

«4. Назначить персональный состав конкурсной комиссии по отбору кандидатур на должность главы муниципального образования сельского поселения «село Аглоби» в лице: Гаджибекова Германа Шайдабековича, Кафланова Башира Кафлановича и Абдурагимова Алима Абдулгалимовича».

ИЗВЕЩЕНИЕ

о возможности предоставления земельных участков в соответствии со ст. 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации

Управление земельных и имущественных отношений администрации МР «Дербентский район» информирует о намерении предоставить в соответствии со статьей 39.18 Земельного кодекса РФ в аренду на срок 20 лет:

1. Земельный участок площадью 600 кв. м, кадастровый номер 05:07:000179:180, местоположение: Республика Дагестан, Дербентский район, с. Митаги-Казмалар, категория земель: земли населенных пунктов, разрешенное использование: для ведения личного подсобного хозяйства.

2. Земельный участок площадью 501 кв. м, кадастровый номер 05:07:000069:1098, местоположение: Республика Дагестан, Дербентский район, с. Зидьян-Казмалар, категория земель: земли населенных пунктов, разрешенное использование: для ведения личного подсобного хозяйства.

Граждане, заинтересованные в предоставлении им указанных земельных участков, имеют право подать в течение 10 (десяти) дней со дня опубликования настоящего извещения заявление о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды таких земельных участков.

Адрес подачи заявлений о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды таких земельных участков: 368600, Республика Дагестан, г. Дербент, ул. Гагарина, 23, Управление земельных и имущественных отношений администрации муниципального района «Дербентский район».

Время приема заявлений: понедельник-пятница с 9:00 до 18:00, обед с 13:00 до 14:00, суббота-воскресенье – выходные дни.

Заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды таких земельных участков подаются или направляются в адрес Управления земельных и имущественных отношений администрации муниципального района «Дербентский район» гражданином по его выбору лично или посредством почтовой связи на бумажном носителе.

Дата начала приема заявлений: 05.06.2023 г.
Дата окончания приема заявлений: 14.06.2023 г.

АНТИТЕРРОР

Террористы меняют «хозяина»

Магомедрасул ОМАРОВ

30 марта в ходе отчета перед депутатами Народного собрания РД о деятельности полиции в 2022 году министр внутренних дел по Республике Дагестан Абдурашид Магомедов заявил: «В декабре прошлого года (2022) на территории Махачкалы ликвидирована террористическая группа из четырех местных жителей, которые имели тесные контакты с украинским националистическим объединением «Азов» (запрещена в России) и получали финансирование для приобретения оружия. Группа планировала совершение ряда громких акций в Дагестане, после чего собралась уехать в Украину для участия в боевых действиях против российских войск. Некоторые дагестанцы уже воюют в формированиях украинских националистов».

Это очень серьезный и опасный сигнал для нас, дагестанцев. Если раньше террористы получали подпитку из стран Ближнего Востока, то теперь эта беда подошла к нам еще ближе.

Сегодня, когда Россия проводит специальную военную операцию на территории Украины, терроризм приобретает другие формы, потому как преступники приобрели новых «хозяев» в лице украинских и западных националистов. Те, кто еще в «нулевых» годах сочувствовал террористам, принимал какое-либо участие в антигосударственных мероприятиях, но каким-то образом не был арестован и привлечен к уголовной ответственности, сегодня они наладили связь с укронационалистами, получают от них задания и стараются угодить международным террористам.



Сравнивая практику террора 2000-х годов и попытки нынешних террористических групп, можем сказать, что терроризм не ограничивается одной лишь религиозной составляющей или насаждением своих радикальных взглядов. Да, терроризм, сопряженный с исламом, глубоко осел в памяти людей. Особый пик развития этого терроризма пришелся на 90-е годы XX-го века. Именно в этот период угроза религиозного экстремизма и терроризма стала наиболее актуальной ввиду динамичности развития. Практически половина существовавших в то время террористических организаций соотносили свои действия с религиозными мотивами. Но почему-то большинство этих организаций воевало с мусульманами, то есть с единоверцами, тем самым нанося огромный ущерб своей же вере.

Следовательно, мы можем констатировать, что явления террористических групп об их религиозных мотивах - не что иное, как попытка привлечь в свои ряды больше малограмотных молодых людей, которыми легко манипулировать.

На примере терроризма в Дагестане мы видим, что для террористов религиозный мотив был только поводом для свержения существующей власти и для достижения собственных преступных целей. Учитывая горький опыт «заигрывания» с террористами, в Российской Федерации предусмотрены суровые наказания по этой статье. Так, совершившему теракт грозят длительные сроки лишения свободы вплоть до пожизненного заключения. Федеральный закон от 06.03.2006 г. №35-ФЗ «О противодействии терроризму» определяет терроризм как идеологию насилия и практику воздействия на принятие решения органами государственной власти, органами местного самоуправления или международными организациями, связанные с устрашением населения и (или) иными



формами противоправных насильственных действий.

При нынешних реалиях, как выше сказано, когда Россия проводит СВО и воюет против зла, насаждаемого террором, сопряженного с фашизмом, нам всем нужно сплотиться вокруг сохранения национальных ценностей народов России. Поэтому необходимо систематически проводить работу по пропаганде истинных ценностей. Если раньше терроризм имел ближневосточные корни, то теперь уже он все чаще и чаще начал проявлять себя со стороны укронационалистов, которых подпитывают Евросоюз и США. Недавний теракт в Санкт-Петербурге, в результате которого погиб военкор Владлен Татарский, показывает, насколько изощренно преступники маскируются для достижения своих кровавых целей. Также необходимо учесть уроки, извлеченные из взрыва Крымского моста.

Нельзя забывать о том, что на стороне нацистов воюют отдельные преступники, сбежавшие с Кавказа в «нулевые» годы, которые в свое время проводили антигосударственную деятельность. Если тогда они кричали, что воюют за шариат, то теперь какие ценности защищают? Более того, они стараются записывать видеоролики и размещать их в популярных мессенджерах, обращаясь к дагестанцам и кавказцам с призывами не воевать, не идти на военную службу. А сами тем временем создают так называемые «корпусы», называя их именами святых такими, как шейх Мансур, имам Шамиль и других. Террористы поменяли хозяина: теперь их «кормилец» - нацисты. А цель все та же - ослабить Россию, разобщить ее народы и сделать нас своей колонией. Но мы уже видели последствия терактов, вдоволь нахлебались экстремизма, нам нужна спокойная жизнь, безоблачное небо и счастливые лица наших детей и матерей.

По вопросу профилактики экстремизма и терроризма свою точку зрения высказал Магомед Магомедов - руководитель Координационного центра по вопросам формирования у молодежи активной гражданской позиции, предупреждения межнациональных и межконфессиональных конфликтов, противодействия идеологии терроризма и профилактики экстремизма ДГУ. «Сейчас большинство людей, которые начинают свою деятельность в террористических структурах, вступают в них в возрасте от 15 до 25 лет. Именно в это время неокрепшая молодежная психика является очень чувствительной к пропаганде, а потому их можно увлечь идеями. Причем наблюдается тенденция вербовать их через различные интернет-сайты, что не может не пугать. Именно поэтому столь важна профилактика религиозного терроризма».

В данной сфере проводится контрпропаганда - пытаются выработать весомую антитеррористическую позицию у молодежи. Им дают понять, что терроризм - это убийство, насилие, погромы и ужас людей, а не яркая обертка. Все это мешает вербовщикам впоследствии влиять на психику. Также стараются развенчать цели, развиваемые террористическими организациями. Вводятся уроки религии, где детям объясняют настоящие постулаты, а не их искаженную версию. Вдобавок к этому, необходимо говорить о зверствах, чинимых украинскими националистами против мирного населения на Донбассе с 2014 года, только лишь потому, что народы (славяне), проживающие здесь, высказались за сохранение своего русского языка и своей культуры».

ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

31 мая - Всемирный день без табака

Каждый год 31 мая Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ) отмечает день без табака, привлекая внимание к рискам для здоровья, связанным с употреблением табака, и призывая к проведению эффективной политики для уменьшения масштабов употребления табака.

Всемирный день без табака преследует несколько целей - помочь курильщикам отказаться от пагубной привычки и поддержать их, а также предотвратить курение среди детей и подростков.

Несмотря на принимаемые самые жесткие меры борьбы с табакокурением, такие, как запрет реализации табачных изделий несовершеннолетним, запрет любой рекламы табачных изделий, запрет курения в общественных местах и т.д., количество курильщиков не снижается. Курящих мы видим каждый день в семьях, на улице, на работе, по телевизору. Печальная статистика показывает, что Россия входит в десятку самых курящих стран мира. Согласно показателям и наблюдениям специалистов, процент смертности от потребления табака гораздо превышает количество смертей от хронических и приобретенных заболеваний и погибших в авариях или от СПИДа.

В табачном дыме присутствует более 4000 химических веществ, из которых, по меньшей мере, 250 известны, как вредные, а более 50 - как канцерогены. Курение вызывает серьезные болезни дыхательных путей и онкологические заболевания. Изнуряющий кашель и мокрота - постоянные спутники курильщика.

Все знают, что курение вредно не только для курящего, но и для окружающих, однако реша-



ются бросить курить немногие, и при сложившейся никотиновой зависимости очень сложно переключиться на другой ритм жизни. Но если дать себе слово бросить курить ради семьи, ради окружающих, ради своего собственного здоровья, наверное, можно бросить курить. На сегодняшний день имеются различные достижения современной медицины и техники, которые могут помочь бросить курить, начиная с медицинских препаратов, жевательных резинок и леденцов до электронных сигарет.

Даже в Священный месяц Рамадан многие братья не могут держать пост по причине невозможности отказаться от курения. Но если подумать: жизнь, дарованную нам Всевышним, провести в зависимости от курения, своими же руками сокращая собственную? Задумайтесь и как можно скорее избавляйтесь от никотиновой зависимости.

Филиал ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в РД в г. Дербенте»

ОТКРЫТИЕ ВЫСТАВКИ

«Со-творение» Лейлы Хановой

21 мая в Музее истории мировых культур и религий состоялось открытие выставки авторской куклы и декоративно-прикладного искусства «Со-творение».

На выставке представлены образы и персонажи народных преданий, кочующих из века в век и обрастающих новыми подробностями в фольклорном сознании народов Дагестана. Это целый пласт культуры, нашедший своё оригинальное воплощение в руках талантливой художницы.

Здесь происходит «сотворение», где в качестве творцов выступают, с одной стороны, сама художница, а с другой - Дагестан, истоки, его духовное богатство, культура, которые её вдохновляют на создание новых работ. Причём, это союз творческого человека и малой родины касается очень важных тем - старости и молодости, времён года, известных народных художественных ремёсел, таких как, например, ковроткачество и балхарская игрушка.

В каждой игрушке словно заложен дагестанский культурный код. С его помощью продемонстрирована уникальная история, которую может до конца распознать и почувствовать только тот, кто настоящему любит этот богатый край - Дагестан.

Познакомившись с данными работами, вы открываете для себя двери в волшебный мир творчества и воображения. Вам предоставляется уникальная возможность погрузиться в чарующую атмосферу, созданную Лейлой Хановой.

На данной выставке вы станете свидетелями истинного сотворения. Лейла Ханова превращает свои идеи в неповторимые произведения искусства. В ее руках обычные материалы преобразуются, приобретая жизнь и индивидуальность. Каждая кукла, созданная Лейлой, является уникальным произведением, неповторимым в своей красоте и изысканности. При этом каждая кукла - это маленькая история, оживающая в ваших глазах.

Её работы находятся в частных коллекциях России, Казахстана, Германии, Голландии, Швейцарии, Англии, США, Эстонии.

Выставка работает с 21 мая по 21 августа 2023г. в Музее истории мировых культур и религий по адресу: ул. Таги-заде, 30 А.

Музей истории мировых культур и религий

Газета зарегистрирована Южным окружным межрегиональным территориальным управлением министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовой информации.
ПИ №10-4795
от 24 июля 2002 г.

Авторы материалов несут ответственность за точность приведенных фактов. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет. Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов.

Адрес сайта: <http://izwestia-derbent.ru/>
E-mail газеты: derbentskieizwestya@rambler.ru

Адрес редакции: 368600, г. Дербент, ул. С.Курбанова, 35.
Адрес издателя: 368600, г. Дербент, ул. Гагарина, 23. Подписной индекс газеты 51339. Тел./факс. гл. редактора - 8 (7240) 4-70-16, ответсекретаря и корреспондентов 8 (7240)4-83-91.

Газета выходит с 1918 г. Реклама публикуется по договорным ценам. Газета сверстана и отпечатана в ООО «Типография-М»
Адрес типографии: 368600, г. Дербент, ул. С.Курбанова, 25. По вопросам качества печати обращаться в ООО «Типография-М»

И. о. главного редактора
А. А. ПАШАЕВ

Подписано в печать в 14 часов. Фактическое время - 14 часов.
Цена в розницу - свободная
Тираж 1500
Заказ №